



码上看报



码上订报

市场分析

生猪价格企稳反弹

专家预计,今年二季度猪价将继续好转,下半年进入季节性上涨通道

近期猪价强劲反弹。近几月猪价虽然下跌但跌幅较小,3月份随着供给形势进一步改善和市场情绪好转,猪价开始企稳反弹。

“春节后猪价好于预期,供给宽松局面改善是价格止跌企稳的主因。”农业农村部猪肉全产业链监测预警首席分析师朱增勇对记者说。

2023年9月份以来,全国生猪价格总体呈现跌势,但自今年3月份开始止跌回升。究其原因,从供给端来看,去年四季度各月出栏量均处高位,中大猪存栏连续3个月下降,春节后供给过剩的局面有所缓解。自1月份开始,出栏量环比下降,2月份开始同比下降。1月份,全国定点屠宰企业生猪屠宰量3725万头,环比下降6.4%。

从市场情绪来看,春节后猪价好于预期,带动二次育肥现象增加,截留一部分出栏标猪,也减少了生猪短期供给。从消费端来看,春节后猪肉消费季节性下滑,但总体较为平稳。从库存情况来看,据行业监测,冻猪肉的库存量自去年以来总体呈现下降趋势。供给同比增幅收窄,带动供需关系明显改善。

生猪养殖从1月第4周开始扭亏为盈,目前处于小幅盈利状态。

朱增勇表示,2024年以来,生猪养殖成本总体呈现下降趋势。截至3月第2周,出栏一头120公斤的育肥猪平均成本为14.2元/公斤,同比下降16.5%。

猪价反弹,行业扭亏,是否意味着上升周期已经来临?

从供给端来看,我国能繁母猪存栏已连续13个月环比下降,由2022年12月份的4390万头降至2024年2月份的4042万头左右的水平,累计去化348万头,去化幅度超过7.9%。尤其是去年下半年由于猪价旺季不旺,产能调减速度加快,10个月后(今年二季度)商品猪出栏量或同比下降,市场形势逐渐好转,生猪养殖效益提升预计带动二季度母猪产能企稳。预计2024年我国猪肉进口稳中略降。

1月份我国CPI同比上涨,表明我国消费需求将逐渐回暖,需求增长和供给回落带动供需关系逐渐改善,猪价将会逐渐反弹到成本线以上并带动养殖户盈利。目前生猪供给仍较充裕,猪价不具备大涨基础。从仔猪补栏积极性来看,仔猪价格进入2024年以来呈现涨势。当前7公斤仔猪价格为450元/头左右,15公斤仔猪价格为600元/头左右,种猪场已经实现小幅盈利或者盈亏平衡。

朱增勇预计,今年二季度猪价将继续好转,下半年进入季节性上涨通道。当前,养殖户市场看涨情绪渐浓,补栏积极性较高,后期商品猪供给仍较充裕。鉴于市场供需基本面并未反转,下半年猪价总体季节性上涨,但以目前条件看,出现大幅上涨可能性不大。(据《经济日报》)

春季猪增生性肠炎如何防治



粗刚、弓背弯腰,有的站立不稳,生长发育不良;病程长者可出现皮肤苍白;如果没有继发感染,有些病例在4-6周可康复。

亚临床型:猪体虽然有病原体存在,却无明显的临床症状,也可能发生轻微的下痢,但并未引起人们的注意;生长速度和饲料利用率明显下降。

猪增生性肠炎的剖检特征是小肠及回肠粘膜增厚、出血或坏死等,组织学常见小肠上皮细胞增生。此病虽然死亡率不高,但由于严重影响生长,影响饲料转化率,延长上市时间,由此造成严重的经济损失。本病常发生于冬春季节。

症状

猪增生性肠炎的潜伏期为2-3周,临床上可分为以下3种类型:

急性型:较为少见。多发于4-12月龄的成年猪,主要表现为血色水样下痢;病程稍长时,排沥青样黑色粪便或血样粪便并突然死亡;后期转为黄色稀粪;也有突然死亡仅见皮肤苍白而无粪便异常的病例。

慢性型:较为常见,多发于6-12周龄的生长猪,10%-15%的猪只出现临床症状,主要表现为:食欲不振或废绝,病猪精神沉郁或昏睡;出现间歇性下痢,粪便变软、变稀而呈糊样或水样,颜色较深,有时混有血液或坏死组织碎片;病猪消瘦、背毛

治疗

选择泰妙菌素、泰乐菌素、林可霉素、大观霉素等一种抗生素拌料,每吨饲料用量1公斤,连用7天。其他药物如维吉尼霉素、金霉素、红霉素、四环素、卡巴氧、氟氯喹酮等,都有比较理想的治疗效果。

交替使用恩诺沙星注射液和乳酸环丙沙星注射液,恩诺沙星每公斤体重2.5毫克,乳酸环丙沙星每公斤体重2.5-5毫克,后海穴注射,每天2次,连续3-4天;同时在基础日粮中添加泰乐菌素和阿莫西林粉,连用5-7天,既能治愈猪增生性肠炎,对继发性细菌感染也有很好的治疗作用。在药物治疗的同时,配合口服补液盐,能调节酸碱平衡,增加抵抗力。

(农业科技报·中国农科新闻网记者 张朝辉 整理)

智慧养牛尽显“科技范儿”

牛的运动步数也能被记录?没错!在新疆新和县一家农业公司的智慧生态观光牧场,奶牛脖子上的黄色“项链”不仅能记录奶牛每日的运动量,还能对体温、体重、饮食、疾病等各项数据实现全程跟踪,每头奶牛的基础数据第一时间由“项链”传输到后台系统,自动化、智能化的计算机管理让每头奶牛都被饲养得明明白白。

“现在是科技赋能智慧养牛,我们‘牛信’可以躺平喽!”近日,该牧场负责人开心地说。来到智慧生态观光牧场综合牛舍,只见推料机器人正将草料推向进食道,一头头奶牛探出头悠闲地吃着草料。该负责人介绍,推料机器人可以按照设定的时间、路线进行自动往返推料和充电,大大提高了奶牛采食

量,降低了人工成本。看着一头头健硕的奶牛,该负责人指着牛舍外面高耸的大罐子侃侃而谈:“他们的食物都是‘高端定制’,草料来自中央饲喂厨房,技术人员通过电脑科学配比草料,设定草料参数后,机器自动搅拌混合、成品出料,由自动饲喂车把草料送上奶牛‘餐桌’,大大降低草料原料的添加误差,保证加工饲喂精准度,实现高效、稳定、安全饲喂管理。”

来到挤奶厅,一头头奶牛站在全自动挤奶机前,工作人员熟练地对奶牛进行套杯挤奶操作,随着“嗡嗡”的机器声,新鲜牛奶通过封闭管道进入奶罐。

智慧养殖模式让“牛信”如释重负,告别粗放式养殖的时代。(据《农民日报》)

债权转让登报公告

中国平安财产保险股份有限公司(“转让方”)于2022年12月15日将其对李欣瑜、李庭轩(身份证号:4407111987****,4418271992****)(以下称“债务人”)享有的债权(转让方基于保险理赔而享有代位求偿权,对应编号为:BDY2109190009919606的保单单号及编号:DYNEW20210918141525-001的借款合同)及其担保权益,通过阿里拍卖平台公开转让,上述债权由李德立(“受让方”)身份证号:4407111978****于2022年12月7日竞得,双方于2022年12月15日签订《债权转让协议》,转让方将其对债务人合法享有的债权及相关担保权益,包括但不限于请求债务人支付理赔款、逾期保险费、滞纳金/违约金以及为实现债权所支付的其他费用等的全部权利,一并转让给受让方。自本公告发出之日起,由受让方依法取代转让方成为债务人的债权人及担保权利人,债务人直接向受让方履行合同约定还款义务及相应的担保责任,现予以公告。转让方:中国平安财产保险股份有限公司 中国平安财产保险股份有限公司

郑州阮坤科技信息服务有限公司与受让方乔丽红 债权转让暨债务催收联合公告

根据郑州阮坤科技信息服务有限公司与受让方乔丽红签订的《债权转让协议》,郑州阮坤科技信息服务有限公司已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部债权(包括但不限于担保债权、违约金、利息、滞纳金、诉讼费、保全费等)依法转让给受让方乔丽红。郑州阮坤科技信息服务有限公司与受让方乔丽红联合公告通知债务人及担保人以及担保人,受让方乔丽红作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及担保人,从公告之日起立即向受让方乔丽红履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

郑州阮坤科技信息服务有限公司 受让方乔丽红 二〇二四年四月九日

注:1.本公告清单列明截至2023年11月10日的借款本金余额,借款人和担保人应支付给受让方的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定计算。

2.若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力,请相关承接主体及/或清算主体代为履行义务或履行清算责任。

3.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

附:转让清单

序号	借款人	截至2023年11月10日单位:元,币种:人民币	担保人
1	郑州森林之商务咨询有限公司	1036665.17270660.6210.00	保证人:张登品,抵押人:张登品,抵押物为其名下房产抵押,抵押物位于郑州市金水区金水路226号16层1608号

本版广告为信息资讯,不作为签订合同及承担法律责任的依据。